
Leto XII. V Ljubljani, dne 29. oktobra 1936. 

Junaček Iz Drage 

Ljubi Bartol umrl 
Bartolova družina: Na sliki manjkate 
najmlajša Ljubijeva bratca. Pokojni 

r.iuhi stoii nrl mamici. 

Pogrebni sprevod nesrečne žrtve na ljubljanskih ulicah. 

V Dragi pri Cabru, v hiši skromnega posestnika Janeza 
Bartola je pred tedni nastal požar, ki je uničil vso domačijo 
ln trpi mož nad 60.000 Din škode. Ogenj se je razširil tudi 
na hišo sosede Jožefe Mikličeve, ki trpi tudi SO .000 Din škode. 
Ves trud sosedov in domačih gasilcev je bil zaman In je 
pogorela Bartolova domačija docela, da so mogli pridni ljudje 
rešiti samo sosednja poslopja. Da pa je bilo mogoče ogenj 
omejiti in da se ni razširil na vso vas, Ima nemalo zaslugo 
pokojni Ljubi Bartol. Ko je prvi opazil požar, je pomislil, 
da bi skočil skozi okno, pa se je zbal višine 15 metrov. Zato 
je planil po stopnicah v pritličje, kjer sta spala oče in mati 
s tremi otroki. Spodnji prostori so bili že povsem v ognju. 
Mali Ljubi, ki je našel vežna vrata že v plamenih, ključavnica 
s ključem pa je bila vsa razbeljena, se je uprl s komolci in 
kolenom v goreči les ln zasukal razbeljeni ključ s tolikšno silo, 

je življenje vsej družini, sam pa je moral umreti 

Ljubi Bartol, ko je ležal ves obvezan v bolnici. 

4. oktobra je obhajal v Hombergu-Hoch* 
leide 75 letnico svojega rojstva upoko-
jeni rudar FRANC ROJO, doma Iz Šmar-

rl Kamniku. Ta mesec bo praznovala 
njegova žena Ivana 80 letnico roj-

stva. Oba sta kljub visokim letom še 
čvrsta ln vedra. Se mnogo leti 

da si je povsem ožgal roko. Hkrati so ga zajeli plameni po 
vsem telesu. Vendar so se vrata odprla in opečen od vrha 
do tal je otrok pribežal do soseda in Jel klicati na pomoč. 
Tako so sosedje prej zaznali za požar v Bartolovl hiši nego 
Ljubijevl starši. Sosedje so takoj hiteli nazaj k hiši in zbudili 
spečo družino. Sele tedaj so domači opazili požar in so skozi 
plamene skočili iz hiše. Mali Ljubi se je v silnih bolečinah 
valjal po cesti. Odnesli so ga v sosedovo hišo, kjer je obležal 
nezavesten. Prvo pomoč je fantu nudil čebranski zdravnik 
In šele čez nekaj dni so ga prepeljali v ljubljansko bolnišnico. 
V ljubljanski bolnišnici je trpel Ljubi Bartol silne bolečine. 
Zdravniki so mu z veliko vnemo in ljubeznijo skušali rešiti 
mlado življenje, vendar zaman. Domala tri tedne se je mučil 
mladi junaček, čigar nezgoda nudi gradiva za celo knjigo 

o junaštvu, kakršnega je včasih zmožen otrok. 

Lep jubilej v tujini 
EMILIJ AN LILEK — 85 LETNIK. Ugledni zgodovinar, šol-
nik, pisatelj ln znanstvenik, vladni svetnik g. Emilljan Lilek 
v Celju, je te dni praznoval petinosemdesetletnico svojega 
bogatega, uspehov polnega življenja. Obenem slavi tudi 55-
letnico javnega književnega dela, dne 81. t. m. pa bo obhajal 
Elato poroko z gospo soprogo Emo. Jubilant se je rodil 15. 
oktobra 1851. v Gornji Voličinl pri Sv. Lenartu v Slov. goricah. 
Njegov oče Je bil tam uradnik v graščini Hrastovcu. Vladni 
svetnik Lilek si je pridobil mnogo zaslug v borbi za naše 
pravice na Koroškem. V priznanje teh zaslug je prejel častno 
članstvo'Kluba koroških Slovencev v Ljubljani, Po prevratu 
je ustanovil jubilant v Celju ljudsko vseučilišče in ga vodi 
vsa leta z veliko vnemo ln požrtvovalnostjo. Celje je ponosno, 
da živi ln deluje ta plemeniti mož ln odlični znanstvenik 
V tem lepem mestu. G. vladnemu svetniku Emilijanu Lileku, 
ki si je pridobil nevenljive zasluge za naš narod z neumornim, 
resnim in tehtriftn znanstvenim, nacionalnim in pedagoškim 
delom, iz vsega srca čestitamo ob jubileju, kakor jih dožlv-
ljimo zelo redko, ter želimo, da bi nam ga usoda ohranila 
y zdravju, zadovoljstvu in sedanji prav mladostni delavnosti 

tja do skrajnih mej človeškega življenja! 



RAZGLE 

MOTOCIKEL, KI JE POSEKAL OSEM REKORDOV. Znani nemš 
Ilenne je z jajčastim motociklom, ki ga vidimo na tej sliki, posekal 

nih rekordov. V brzini je dosegel 272 km na uro. 

PRIPRAVE ZA SVETOVNO RAZSTAVO V PARIZU. Pariz se v 
pripravlja na novo svetovno razstavo v prihodnjem letu. Posebni 
izdelujejo model, ki kaže pogled na moderni Babilon z Eifellovim s 

in okolico, 

fEMČIJA SE JE PRIBLIŽALA SKANDINAVIJI. Tri leta so Nemci gradili 
ln pol km dolg železniški nasip do otoka Rujane (Riigena). Ta nasip je skrašal 
železniško zvezo med Nemčijo, Švedsko in Norveško za dobre tri četrt ure. 

ŽIVILSKE IZKAZNICE V MADRIDU. Španski prestolnici prede trda. Čete 
nacionalnih generalov so se mestu že tako približale, da je madridska vlada 

strogo odmerila živila, ki jih izdajajo samo proti izkaznicam, 

ANGLIJA SE UTRJUJE V PALESTINI. Anglija je zbrala v Paleg 
piož svoje vojske. Na »liki vidim« mimohod ©iklefcoy pred jeruzajj 

POVSOD IZGREDI IN NEREDI. V Londonu Je prišlo zadnje dni do ostrih med-
sebojnih razračunavanj na ulici med komunisti in fašisti. Londonska policija jo 

jaemirneže na obeh straneh ukrotila s tem, da je izzivače odnesla s pozorišča. 

O SVETU 

NAJVEČJA LOKOMOTIVA. Na berlinskem Kaiserdammu so imeli industrijsko 
razstavo. Med razstavljenimi deli tehnike je vzbujala jposebno pozornost ogromna 

lokomotiva, največja v Nemčiji, 

ZMAGOVALEC SE VRAČA. Letalec C. A. Scott, ki je zmagal 
S zračni tekmi Portsmouth-Johannesburg, se je te dni prek« 

Pariza vrnil domov na Angleško. 

NEKDANJI NASPROTNIKI SO SE SPRIJAZNILI. Londonski višji policijski 
Inšpektor Jarvis, ki je šel te dni v pokoj, je priredli spominski večer na doživljaje 
iz svoje karijere in je ob tej priliki povabil na čašico likerja tudi sufražetke 
(borilke za enakopravnost žensk v političnem življenju), ki jih je pred 30 leti 
po službeni dolžnosti preganjal. Tu ga vidimo v družbi mrs. Petvvick Lawrencejeve 

in mrs, Drummondove, 

DVA MRTVA, VEC HUDO RANJENIH. Na progi Pariz — 
Belfort je nastala te dni železniška nesreča. Prihajajoči brzi 
Vlak Je zavozil v ekspresnl vlak, ker je strojevodja prezrl 
Signalno opozorilo na »Stoj«. Dva potnika sta se pri trčenju 

Ubila, več je bilo hudo ranjenih. 

NEMŠKO-ITALIJANSKI VOJAŠKI STIKI. Državni podtaj-
nik v nemškem letalskem ministrstvu general Milch (na sliki 
V sredi) Je te dni obiskal Italijo, kjer si je ogledal nekatere 
letalsko-tehnične naprave. Na letališču Littoria pri Rimu ga 

Je sprejel šef italijanskega letalstva general VaUe. 

NOVA PALAČA JAPONSKEGA PARLAMENTA. Osem let so Japonci gradili 
(rvoj novi parlament^ y katerem se bodo sestali predstavniki japonskega ljudstva 

prvič letos 25. decembra. 



PESTRA KRONIKA 

OČE IX HCL Vodja 
skavtov, stari Baden-Po-
vvell je nedavno omožil 
svojo 191eitno hčer. Po 
starem angleškem obi-
čaju je bila poroka v 
preprosti vaški cerkvi ln 
nevesto je spremljal k 

oltarju sam oče. 

L ^ r ^ K l O K POLJSKE VOJSKE, GENERAL RUDZ- 8 M k 
GLY v gosteh pri vodilnih državnikih Francije. Od leve proti 
desni: zun. min. Delbos, min. preda. Blum, šef poljskega ge% 
Štaba Stahiewicz, francoski poslanik v Varšavi Noel, p rez*« 

dent francoske države Lebrun ln general Rudz-Smigly. 

POLITIČEN OBISK V BERLINU. Grof Clano, zunanji mini-
ster rimske vlade, ki sta ga v Berlinu sprejela kancelarjev 
tajnik dr. Meissner (na levi) ln zun. minister von Neurathj 

(na desni). 

TRI KOLESARKE NA DVOKOLESU. V Franciji uvajajo v javn| 
promet nov bicikel za tri osebe, ki napravijo s tem vozilom lahko dO 

60 km na uro. 

španski nacionalisti svoj glavni stan, so organizirali svoje 
naraščaj nike po vzorcu italijanskih balil. 

OBLETNICA ITALIJANSKO-ABESINSKE VOJNE. Oblet-
nico začetka ltalijansko-albesinske vojne so obhajali v Addig 
Abebi z velikimi svečanostmi v navzočnosti maršala Grazia-

nija, koptiškega abune Kerilisa in drutrih. 

ČEŠKOSLOVAŠKI GENERAL V FRANCIJL Sef 
vaškega generalnega štaba, general K r e j č i pri prihodu V 
Francijo, kjer si je ogledal francoske utrdbe na vzhodni meji 

Francije. 


